



钟秀街道通过党建引领,凝聚攻坚力量在一线服务,彰显党员先锋力量——

合力攻坚,城中村焕发新颜值



业公司管理,业主包括拆迁安置村民、自购房市民、外来租客等,管理难度大。在钟秀街道郭里头社区,像这样的小区还有很多。然而,居民们却不约而同地对这里的小区管理频频点赞。好在哪里?怎么做到的?走访中,我们找到了答案。

坚持系统性谋划,引领先锋亮村

在社区,一份详细的《“党建引领城中村联动治理”工作方案》引起了我们的注意,方案明确了全年10项重点工作,倒排出了8个民生项目。据介绍,方案由街道党工委联合社区党委制定,同时集结了10个“大党委”成员单位,成立4个攻坚党支部,组建6个党员志愿服务队,共156名党员攻坚在一线,确保项目有序实施。

据介绍,钟秀街道党工委积极探索党建引领城中村联动治理模式,与“两在两同”建新功行动和“我为群众办实事”紧密结合,街道党工委主抓,社区党委主打,攻坚党支部协调推进,努力在“城中村”郭里头村社区里走出一条“局部改造、整体提升、融合发展”的基层治理新路径。

位于工农路西、钟秀路北侧沿线的“恒成楼”是建于20世纪90年代的商品房小区,硬件设施老化,没有正规物业公司管理,业主包括拆迁安置村民、自购房市民、外来租客等,管理难度大。在钟秀街道郭里头社区,像这样的小区还有很多。然而,居民们却不约而同地对这里的小区管理频频点赞。好在哪里?怎么做到的?走访中,我们找到了答案。

“恒成楼”小区就是这一探索的成功实践。郭里头社区党委采取“网格党支部一楼栋党小组一党员中心户”模式,形成“组织引领、党员带头、居民响应”的网格联动服务,挖掘网格内热心党员、群众公认度高的党员担任楼栋党小组长和党员中心户,通过党小组包楼、党员包户等方式盘活小区服务,带动居民自助、互助,实现组织进楼、服务进家。在4个党小组组长、8个党员中心户以及20余名热心党员、居民代表的带动下,社区党委牵头开展“美丽楼道 你我共建”集中整治行动,清运楼道杂物42车、整理绿化80平方米。同时,完成对25个单元墙面的刷新,得到居民一致认可,以实际行动彰显了“攻坚一线”的党员先锋力量。

完善社区式服务,凸显幸福满村

“我这几天觉得眼睛有点不舒服,正打算去检查一下,今天就把眼科医生送到我家门口了,真是大大方便了我们这些老年人。”社区居民姚奶奶说。钟秀街道党工委在城中村全面推进“政治+管理+服务+教育+宣传”五位一体的党群服务中心建设,紧贴群众需求,将家电维修、日用品代购、爱心义诊等志愿服务直通车开到居民家门口,实现“阳光服务”和“一站式”办理。截至目前,中心已提供法律咨询48次、就业创业指导92次、办理保险补贴66人次、志愿服务上门380次。同时,社区党委在通吕运河边打造党群服务驿站,配置空调、饮水机、微波炉等6项便民设施,通过“微心愿、微访谈、微课堂、微服务”等方式,不仅丰

富了社区居民的服务内容,还给予快递员、环卫工等户外工作者全方面关爱,不断拓展服务边界。“我在这住了60多年,这条路经常被大卡车压坏,坑坑洼洼的我们走路都不方便,再加上每逢下雨就积水,一不小心就被溅一身泥。”中心路是社区内部的主干道,由于社区内货运站较多,北侧与月洲路交界处长期受到重型货运车压迫,造成道路路面破损严重。今年社区党委通过群众议事平台,结合“我为群众办实事”,利用10天工期彻底修复了北侧坑洼路面,方便了居民通行,还消除了安全隐患。截至目前,社区已完成“疏通村组下水道”“更换农贸市场雨棚”“维修更换窨井”“维修安装监控”等9个民生实事项目,办结度100%。

开展联合式治理,实现文明管村

基层治理千头万绪,街道“大工委”和社区“大党委”协同联动,充分调动全街各领域党组织优势资源,实现了社区治理由“单打独斗”向“联动作战”的转变。今年已有11个共建单位党组织参与城中村基层治理,召开联席会议7次、开展宣讲32场次、调解矛盾纠纷16件、开展环境卫生集中整治54次,共同解决居民所急所需所想。

今年十月,崇川区综合执法局、钟秀街道综合执法局、钟秀派出所、郭里头村社区、方天市场管理公司等部门和单位出动40余人,对城中村内的方天大市场的出店经营行为、货物乱堆放、

车辆乱停放等乱象进行全面整治。执法人员逐门逐户进行走访、宣传、规劝,要求各商户全部入室规范经营,并通过与商铺老板达成整治协商后,共同把出店经营的商品打包放回店中,对乱搭乱建的临时钢架棚等现场依法进行拆除,营造了干净、和谐、畅通的城市环境。

凝聚攻坚力量,破解治理难题。钟秀街道党工委始终秉承“支部建在家门口,党员回到群众中”的理念,以“城中村”治理提升为突破,通过党建引领资源、服务、管理“三个下沉”,凝聚攻坚力量向一线汇聚、在一线调度、在一线服务。 葛婷

加强网吧安全管理 提升网吧管理水平 崇川区营造绿色上网环境

晚报讯 文文明长效管理攻坚行动正在如火如荼开展。近日,崇川警方多措并举强化网吧管理,切实将文明长效管理的要求落到实处,保障网吧文明创建常态长效运行。

在网吧吸烟、不实名登记,是网吧经营中易发的违法违规问题,也与文明长效管理要求格格不入。崇川公安瞄准重点问题,坚持明察与暗访相结合,加强网吧安全管理制度落实,不断提升网吧管理水平。

网吧是人员密集场所,吸烟不仅有害健康、影响他人,更重要的是法律规定公共场所禁止吸烟。针对网吧存在的吸烟问题,各派出所组织民警对辖区网吧开展不间断巡查,对发现存在吸烟行为放任不管的网吧,坚决予以处罚。24日,和平桥派出所民警在辖区濠北路一家网吧检查时,发现网吧工作人员对上网人员吸烟不予制止,民警依法对此进行调查,根据《互联网上网服务营业场所管理条例》相关规定,依法对该网吧给予处罚。

各派出所对辖区网吧进行集中梳

理,逐一核对登记上网人员身份信息,进一步排查隐患问题,坚决杜绝网吧未实名登记等违法行为。

网吧人员众多而繁杂,网吧的监控系统对于网络破坏、传播有害信息、聚众闹事等违法犯罪行为起到一定的震慑作用,而且必要情况下图像资料的录像保存还可以作为公安机关对于犯罪认定和处理的有效依据。警方仔细查看了网吧视频监控系统的运行情况,督促网吧业主做好视频监控系统的维护,确保图像清晰、传输正常。

网吧通常环境封闭且人员密集,消防安全不容忽视。崇川警方对辖区网吧进行消防安全检查,确保场所配备的消防栓、灭火器、应急照明灯、疏散指示标志等设施符合要求,杜绝消防安全隐患,对于发现的安全隐患限期整改到位。

崇川警方提醒广大网吧经营者,要严格遵守相关法律法规,认真查验网民身份证件,杜绝网吧吸烟违法行为,确保公共场所安全,发现违法行为及时拨打110举报,广大市民也要积极配合,共同创造平安祥和的社会环境。 丛轩



昨天,新城桥街道易家桥社区成立“全民阅读”推广者志愿服务队,在社区“稻奋”书吧设立文明阅读志愿岗,志愿者轮班驻点整理清点图书,引导居民阅读,协助社区开展各类阅读活动,打造“15分钟阅读生活圈”。余娇娇



昨天,一场致力于弭平老年数字鸿沟的“我为群众办实事”主题实践活动在城东街道新桥北村社区活动室开展。社区菊馨社志愿者们教网格里的老人如何更好地使用智能手机,为老人带来便利。 陈雪萍



25日,学田街道综合执法局联合社区开展“僵尸车”清理专项整治行动,共计清拖僵尸车3辆,车主自行清离6辆。通过整治行动,进一步规范了小区、公共场所的停车秩序,为居民创造了良好的宜居环境。 纪云